
Warunkowa ocena ze zbioru zadań w przedmiocie 

Poniższy przykład dotyczy kursu zawierającego 4 zadania: 

 Zadanie 1 (maksymalna ilość punktów do zdobycia 25, minimum na zaliczenie 13) 

 Zadanie 2 (maksymalna ilość punktów do zdobycia 25, minimum na zaliczenie 13) 

 Zadanie 3 (maksymalna ilość punktów do zdobycia 25, minimum na zaliczenie 15) 

 Zadanie 4 (maksymalna ilość punktów do zdobycia 25, minimum na zaliczenie 15) 

 

1. W pierwszym kroku przygotowano nową kategorię ocen o nazwie „Egzamin”. 

Nasz_przedmiot -> Administracja ocenami -> Kategorie i elementy -> Kategorie i elementy. 

Po naciśnięciu klawisza „Dodaj kategorię” rozwijamy wszystkie pola i wypełniamy interesujące 

nas pozycje. W tym przykładzie oprócz nazwy, wprowadzono jedynie niektóre ustawienia takie jak 

ocenę maksymalną  (100,00), typ oceny (Wartość) oraz typ wyświetlanej oceny (Nazwa stopnia 

(punkty)).  Ostania pozycja decyduje o tym w jaki sposób wyświetlana będzie końcowa ocena 

stanowiąca sumę punktów z poszczególnych zadań. [Rys.1] 

 
Rys.1 Nowa kategoria oceny 

 



2. Dodając zadania, w sekcji „Standardowe opcje modułów” należy przypisać identyfikator zadania 

„Numer ID”, a w sekcji „Ocena” dla potrzeb tego przykładu „Kategorię ocen” ustawić na „Egzamin” 

[Rys.2] 

 
Rys.2 Ustawienia zadania 

3. Po dodaniu zadań w kursie można przygotować własne nazewnictwo stopni wraz z indywidualnie 

ustawionym progiem ocen  

Nasz_przedmiot -> Administracja ocenami   -> Nazwy stopni [Rys.3] 

 
Rys.3 Ustawienie nazwy stopni 



4. Najważniejszym elementem konfiguracji jest warunek (reguła) za pomocą której wyliczana będzie 

punktacja całego egzaminu. Aby ustawić sposób obliczania łącznej oceny należy przejść do: 

Nasz_przedmiot -> Administracja ocenami -> Kategorie i elementy -> Kategorie i elementy. Przy 

kategorii „Suma Egzamin” klikamy na Modyfikuj -> Edytuj obliczenia, po czym w polu „obliczenie” 

wpisujemy odpowiednią regułę. [Rys.4] 

 
Rys.4 Wprowadzanie reguły obliczającej 

 

Reguła oceny zadań 

Ogólny wzór reguły odnoszący się do poniższych przykładów: 
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ε – niewielka liczba np.0,03 

n – ilość ocen 

e – ocena końcowa 

ei – ocena cząstkowa 

pi – minimalna zaliczająca ocena (ilość punktów) 

 

 

  



Poniżej zaprezentowano dwa warianty oceny przykładowego egzaminu: 

1. Jeżeli z wybranego zadania, ocena punktowa jest mniejsza niż przyjęta minimalna wartość 

zaliczająca, ocena całości egzaminu (4 zadań) jest niedostateczna. W tym przypadku jako 

priorytetowe zadanie wybrano „Zadanie 1” (Z1). 

 

Przykładowa punktacja zadań(zaliczone):  

Zadanie 1: 14 punktów 

Zadanie 2: 14 punktów 

Zadanie 3: 15 punktów 

Zadanie 4: 15 punktów 

 

𝑒 = (
𝑚𝑎𝑥(14, 13 − 0,03) − (13 − 0,03)

14 − (13 − 0,03)
) ∗ (14 + 14 + 15 + 15) = 58 

 

58 punktów = ocena 3.0 

 

Przykładowa punktacja zadań(niezaliczone):  

Zadanie 1: 12 punktów 

Zadanie 2: 14 punktów 

Zadanie 3: 15 punktów 

Zadanie 4: 15 punktów 

 

𝑒 = (
𝑚𝑎𝑥(12, 13 − 0,03) − (13 − 0,03)

12 − (13 − 0,03)
) ∗ (12 + 14 + 15 + 15) = 0 

 

0 punktów = ocena 2.0 

Wprowadzona reguła na portalu: 

=((max([[Z1]];12,97)-12,97)/([[Z1]]-12,97))* ([[Z1]]+[[Z2]]+[[Z3]]+[[Z4]]) 

  



2. Jeżeli z któregokolwiek zadania, ocena punktowa jest mniejsza niż przyjęta minimalna wartość 

zaliczająca, ocena całości egzaminu (4 zadań) jest niedostateczna.  

 

Przykładowa punktacja zadań(zaliczone):  

Zadanie 1: 13 punktów 

Zadanie 2: 14 punktów 

Zadanie 3: 15 punktów 

Zadanie 4: 16 punktów 

 

𝑒 = (
𝑚𝑎𝑥(13, 13 − 0,03) − (13 − 0,03)

13 − (13 − 0,03)
) ∗ (

𝑚𝑎𝑥(14, 13 − 0,03) − (13 − 0,03)

14 − (13 − 0,03)
) ∗ 

 

∗ (
𝑚𝑎𝑥(15, 15 − 0,03) − (15 − 0,03)

15 − (15 − 0,03)
) ∗ (

𝑚𝑎𝑥(16, 15 − 0,03) − (15 − 0,03)

16 − (15 − 0,03)
) ∗ 

 

∗ (13 + 14 + 15 + 16) = 58 

 

58 punktów = ocena 3.0 

 

Przykładowa punktacja zadań(zaliczone):  

Zadanie 1: 12 punktów 

Zadanie 2: 13 punktów 

Zadanie 3: 15 punktów 

Zadanie 4: 15 punktów 

 

𝑒 = (
𝑚𝑎𝑥(13, 13 − 0,03) − (13 − 0,03)

13 − (13 − 0,03)
) ∗ (

𝑚𝑎𝑥(14, 13 − 0,03) − (13 − 0,03)

14 − (13 − 0,03)
) ∗ 

∗ (
𝑚𝑎𝑥(15, 15 − 0,03) − (15 − 0,03)

15 − (15 − 0,03)
) ∗ (

𝑚𝑎𝑥(16, 15 − 0,03) − (15 − 0,03)

16 − (15 − 0,03)
) ∗ 

∗ (13 + 14 + 15 + 16) = 0 

Wprowadzona reguła na portalu: 

=((max([[Z1]];12,97)-12,97)/([[Z1]]-12,97))*((max([[Z2]];12,97)-12,97)/([[Z2]]-

12,97))*((max([[Z3]];14,97)-14,97)/([[Z3]]-14,97))*((max([[Z4]];14,97)-

14,97)/([[Z4]]-14,97))*([[Z1]]+[[Z2]]+[[Z3]]+[[Z4]]) 

 


